

文化润初心 清廉扬正气

首届“清廉大同”廉洁文化艺术展暨廉洁文化艺术周活动启幕

本报讯（记者 王春艳）游艺术海洋、品清廉文化、聚精神力量……6月30日，首届“清廉大同”廉洁文化艺术展暨廉洁文化艺术周活动在市美术馆启幕。通过艺术作品与廉政文化的完美融合，为观众献上内涵丰富、涤荡心灵的艺术盛宴。

本次活动由市纪委监委机关、市委组织部、市委宣传部、市总工会、团市委、市妇联和市文联共同主办，旨在深入贯彻落实市委全面建设“清廉大同”决策部署，更好地反映大同廉洁文化建设新特点、新举措、新变化，是廉洁文化建设的重要载体，

是建设“文化大同、文明大同、微笑大同”的重要组成部分，是推进“清廉大同”建设的重要举措，对教育引导广大党员干部群众从思想上正本清源、固本培元，推动社会风清气正具有重要意义。

艺术展共分五个展区，国画主展厅围绕清廉意味绘就的山水、人物、花鸟意象等作品，寓意深刻、雅俗共赏，在墨香和清风中以文化启智润心；移步书法展厅，有端庄朴拙的篆书、有婉转细腻的楷书……或古雅秀丽、或凝重浑厚，生动展现了廉洁文化的美好形态和精神内涵；在

摄影展厅，通过光影聚焦，生动记录了全市经济社会发展及全面建设“清廉大同”的精彩瞬间，进一步增强廉洁文化的亲和力、渗透力和感染力；油画展厅一面墙上以“清廉大同”为主题的12幅作品吸引了不少参观者驻足，展示的是我市和11个县区的清廉建设风采，广灵水神堂栩栩动人、阳高大泉山变了样子，以栗毓美、张连印等廉洁典范画像为代表的作品更是深刻凸显了以廉为美、以廉为乐、以廉为荣的鲜明主题；在“俭以养德，‘帘’润家风”展厅，通过门帘、坐垫、刺

绣、剪纸等手工艺品，讲述不同家庭的清廉故事，激励引导广大党员干部群众筑牢清廉家庭根基，为建设“清廉大同”贡献家庭力量。

据悉，此次艺术展为期1个月，廉洁文化艺术周活动将同步进行，包括“清廉大同”主题微视频微电影动漫展播、廉洁文艺作品展示、栗毓美廉洁文化专题研讨会等，在全社会营造以清为美、以廉为荣的良好氛围，持续推动政治清明、政府清廉、干部清正、文化清和、社会清朗，迎接党的二十大胜利召开。

2022年铁路暑运

预计发送旅客5.2亿人次

据新华社北京6月30日电 记者30日从中国国家铁路集团有限公司获悉，7月1日开始，2022年铁路暑运工作正式拉开帷幕，至8月31日结束，共计62天，全国铁路客流呈逐渐回暖趋势，预计发送旅客5.2亿人次，高峰日发送旅客1000万人次。

暑运期间，铁路部门将充分用好京广高铁京武段时速350公里高标准运营线路和郑渝高铁襄万段、济郑高铁濮郑段、和若铁路、北京丰台站等新线新站开通运营增加的运力资源，优化客运产品供给，满足沿线旅客出行需求；密切关注各地疫情防控政策调整和旅游等重点行业恢复情况，根据12306大数据科学分析掌握旅客出行规律，精准实施“一日一图”，适时增开旅客列车。

与此同时，铁路部门将服务迎峰度夏电煤需求，开展电煤保供专项行动，加大运力投放，用好大秦、唐包、瓦日、浩吉等主要煤运通道和兰新、格库等繁忙干线，提升山西、陕西、内蒙古、新疆煤炭主产区电煤外运能力。全力保障防疫、涉农等国计民生重点物资和企业原材料、产成品运输需求，确保安全高效送达，为企业复工复产和人民群众生产生活提供运输保障。

教育部要求

加强高校招生录取监管

据新华社北京6月30日电 记者6月30日从教育部获悉，教育部近日对2022年高校招生录取工作进行部署，要求各地各高校切实加强招生录取监督管理，强化信息公开，确保招生录取公平公正和有序。

教育部明确，各地各高校要认真落实国家、省级、高校、中学四级信息公开制度，自觉接受纪检监察部门及社会监督。招生录取期间，向社会公开违规举报电话和咨询电话，安排专人接访，及时妥善处置招生信访问题。各省级教育行政部门要认真落实监管责任，会同教育纪检监察、考试招生等部门组织开展招生录取专项检查。对招生录取中的违规违纪行为进行严肃处理。

教育部要求，各地各高校要切实加强对招生录取工作的组织领导，精心制定招生录取工作方案，合理安排录取工作进程。严格执行招生计划，严格落实招生政策，严格遵守高校招生“十严禁”“30个不得”“八项基本要求”等纪律要求。

大同姑娘李亚杰游泳世锦赛一米板封后

为我省跳水项目夺得首个女子世界冠军



李亚杰在比赛中(电视截图)

本报讯（记者 陈杰）6月29日，在布达佩斯举行的2022年世界游泳锦标赛跳水女子1米板决赛中，中国选手李亚杰以300.85分夺冠。记者从市体校获悉，李亚杰是大同姑娘，2007年从阳高县少体校选入大同市体校，这枚金牌是我省跳水项目获得的首个女子世界冠军。

据了解，李亚杰进入市体校后，曾是一名体操运动员。2008年7月，由市体校体操队主教练胡健推荐到省跳水队。进入省队后，李亚杰最开始练习跳台，后转练一米板。作为一名北方人，再加上原先是一名体操运动员，李亚杰在最初练习跳水时，因为不适应，曾出现过放弃跳

水训练的念头，最终，在教练鼓励下，她克服重重困难坚持下来。在2021年的全国跳水冠军赛上，李亚杰以318.35分的总成绩，刷新近年中国选手在跳水项目的最高得分纪录。2022年6月10日，中国跳水队出征世锦赛名单公布，李亚杰首次代表国家队参加世界大赛。

在此次世锦赛女子一米板项目中，中国队仅派出李亚杰一人出战，预赛她以排名第一顺利晋级。决赛中，在前3轮结束后，李亚杰一度落后对手7分，第4轮，她凭借难度系数3.0的305C（反身翻腾两周半抱膝）完美发挥，最终以反超对手24.2分的优势摘得金牌。

第五届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛落幕

我市5个项目榜上有名

本报讯（记者 双红）近日，第五届“中国创翼”创业创新大赛山西选拔赛暨2022年山西省星火项目创业大赛在太原落下帷幕，我市选派20个项目参赛，经过激烈比拼，有5个项目获奖。其中，有3个项目将代表山西参加第五届“中国创翼”创业创新大赛全国总决赛。

据了解，本次大赛主题是“创响新时代，共圆中国梦”，采取“1+3”模式，即1个主体赛加3个专项赛。主体赛分为制造业和服务业2个项目组；3个专项赛分别为青年创意、劳务品牌和乡村振兴。参赛人员主要为高校毕业生、新型职业农民、返乡创业青年等重点就业群体。

近日，全省238个项目经过复赛决赛激烈比拼，最终56个项目脱颖而出。其中，我市选出的天镇旅游文化创意产品项目以第一名的成绩获得主体赛服务业项目一等奖，氢能和燃料电池产业项目获主体赛制造业项目二等奖，图书管理机器人项目获主体赛服务业项目三等奖，面向新型健康照明的LED光源技术项目和智能黄花菜采摘机器人项目分别



决赛现场(受访单位提供)

以第二名、第三名的成绩获青年创意专项赛二等奖。除青年创意专项赛外，获得一、二、三等奖的优秀创业项目将分别获得10万元、8万元、6万元的资金扶持。

据市人社局有关负责人介绍，“星火”项目创业大赛已成为我省最具影响力的创业创新赛事品牌，在全社会营造了就业有为、创业有功、共同致富的良好环境，已成为推动培育市场主体成

长、助力初创企业进步的重要力量。本次大赛后，我省从56个获奖项目中推荐出12个项目参加第五届“中国创翼”创业创新大赛全国总决赛，其中包括我市的天镇旅游文化创意产品项目、新型健康照明的LED光源技术项目、智能黄花菜采摘机器人项目3个项目，这是我市参加历届“中国创翼”创业创新大赛以来的最好成绩。